
 

 

Miloslav Jan Žán 

 

 

Pan Miloslav Jan Žán se narodil 22. 6. 1946 v Rokycanech. 

Chodil na Základní školu T. G. Masaryka, která se tehdy jmenovala Park pionýrů.  
Vystudoval gymnázium v Rokycanech, kde byl jeho táta, Josef Žán, ředitelem. Po střední 
škole chodil na Lesnickou fakultu vysoké školy zemědělské v Brně a ze svého přijetí měl 
ohromnou radost, jelikož si velmi přál být lesníkem.  

V době okupace studoval pan Žán poslední rok lesnické fakulty. Vzpomíná, že 21. srpna 
měli studenti rokycanského gymnázia jet sbírat chmel, jako se v tu roční dobu jezdilo. Když 
byl jeho táta o okupaci informován, v rozespalosti se rozhodl na chmel jet - akci později 
samozřejmě odložil o pár dní. Pan Žán (pamětník) se později toho dne vydal pozorovat 
vojenská vozidla Varšavské smlouvy do rokycanských kasáren. Vozidla sledoval 
dalekohledem a vzpomíná na chaos, který tam panoval. 

Následujícího roku se v lednu upálil Jan Palach. Pan Žán vzpomíná na shromáždění fakult v 
Brně, které se tam událo na Palachovu počest. Vzpomíná také na překvapivou účast 
komunistického rektora a provolávání: ,,Vy máte Lenina, my máme Masaryka!”. Po pohřbu 
Palacha se pak v Mýtě konal ples, což některým lidem připadalo nevhodné, včetně pana 
Žána. Do lokálních novin poslal článek, kde vyjádřil svůj názor, že se ples měl zrušit, nebo 
minimálně odložit. Článek mu otiskli. V létě 1969 pak náhle zemřel Žánův tatínek, což se 
dozvěděl za smutných okolností - na zábavě. 

Na vojnu nastoupil pan Žán z protekce. Byl původně povolán do Vysočan u Tachova, ale 
nechtěl nechat svou maminku samotnou. Shodou okolností byl bratranec jeho maminky 
podplukovníkem plzeňské divize, a tomu se povedlo zařídit přeložení do Plzně. Pan Žán 
tvrdí, že měl díky tomu respekt u nadřízených.  

  



 

Ačkoliv byl zaměstnán jako pracovník lesů, zdědil po svém tatínkovi zálibu v myslivectví. 
Trochu se za to stydí, jelikož má přírodu moc rád, zajímavostí ale je, že některé své zážitky 
literárně zpracoval. Vzpomíná také, že byl dokonce 
prohlášen králem lovu.  

Pan Žán byl po narození pokřtěn a ke katolické víře 
víře se vrátil, v roce 2024 dokonce absolvoval dálkové 
studium teologické katolické fakulty Univerzity 
Karlovy. Ačkoliv ho studium samotné a potkávání 
nových lidí velmi bavilo, velkou výzvou pro něj byly 
nové informační technologie školy. Napsal semestrální 
práci na téma Farnost jako církevní obec dříve a dnes, 
které si moc váží.  

Pan Žán měl k psaní blízko po celý život – a tato záliba 
mu zůstala dodnes. Už v mládí přispíval do 
rokycanských novin. Když se později účastnil setkání 
svazu vyhnanců z Brd, tvořeným tehdy už převážně 
potomky obyvatel zaniklých brdských obcí, zjistil, že 
právě Padrť jako jediná nemá kroniku. Rozhodl se 
proto, že ji sám napíše. Výsledkem jeho práce byla v roce 2001 kniha Padrť: Pamětní kniha 
obce v Brdech v Čechách, věnovaná historii zaniklé obce Padrť.  

 

  


